
№ 02(196) 2018 РОКУ14

сучасна юстиція україни        новини

Лілія Гриневич: 
«Головна мета реформування 

системи вищої освіти – 
забезпечення її якості»

26 січня відбулася розширена Колегія Міністерства освіти і науки України, 
на якій профільний Mіністр Лілія Гриневич визначила пріоритетні напрями змін 

у вищій освіті на 2018-2019 роки. Зокрема, Mіністр освіти і науки наголосила на тому, 
що прийнятий у 2014-му році Закон України «Про вищу освіту» запровадив багато потрібних новацій, 

але сьогодні він уже застарів та потребує змін. 
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бюлетень міністерства юстиції україни

 «Закон відкрив багато нових можливостей для 
системи. Але, як виявилося, не всі університети були 
готові до переходу від прямого контролю держави 
до практики незалежної експертної оцінки їхньої 
діяльності, до конкурентного розподілу держзамов-
лення»,– розповіла Лілія Гриневич.

А, отже, сьогодні серед головних завдань вищої 
освіти йдеться про:

–  створення Концепції правничої освіти, зокре-
ма, у 2019 році має бути розроблена «Стратегія 
вищої освіти до 2025 року»; 

–  механізм змін та розбудову внутрішніх систем 
забезпечення якості відповідно до вимог євро-
пейських стандартів та рекомендацій;

–  модернізацію змісту освіти та структури освіт-
ніх програм, приведення їх у відповідність 
до нових стандартів;

–  інтеграцію до європейського простору вищої 
освіти і науки дослідження;

–  формування принципу прозорості у вищій 
освіті;

–  дебюрократизацію на рівні закладу вищої 
освіти, зокрема, скорочення кількості обов’яз-
кових документів та формування мінімальних 
і раціональних вимог до внутрішніх доку-
ментів;

–  видимі зрушення у підготовці наукових кадрів, 
зокрема, у вимогах до дисертацій на здобуття 
наукових ступенів;

– формування системи освіти впродовж життя;
–  академічну доброчесність як назрілу лінію за-
безпечення якості у вищій освіті. Університети 
мають перебудувати внутрішню роботу від-
повідно до викликів часу, інакше продовжать 
втрачати студентів.

Щодо фінансування науки Лілія Гриневич зазна-
чила, що базове фінансування на науку отримають 
лише найкращі наукові напрями у вишах: «Розвиток 
науки в університетах є суміжним питанням до за-
безпечення якості вищої освіти. І одне з рішень пер-
шого засідання Нацради з питань розвитку науки 
і технологій якраз і полягає в тому, що в 2018 році 
МОН разом із нашою Радою проректорів з науко-
вої роботи розроблятиме відповідний акт Кабміну 
про базове наукове фінансування для універси-
тетів. Це фінансування, звичайно, розподілятиметь-
ся за певними принципами. Його отримають кращі 
університети, які доведуть свою спроможність здій-
снювати наукові дослідження на високому рівні».

Передбачається, що базове фінансування універ-
ситетської науки розподілятиметься за результа-
тами атестації, яке розпочнеться вже цього року. 
І тестуватиметься не окремий виш, а наукові на-
прями у ньому. Нацрада з питань розвитку науки 

і технологій схвалила проект Порядку державної 
атестації закладів вищої освіти у частині провад-
ження ними наукової (науково-технічної) діяль-
ності. За підсумками оцінки науковий напрям 
університету відноситимуть до однієї з 3 груп: 
А – лідери, яким базове фінансування належить 
пріоритетно; Б – середнього рівня, які отримува-
тимуть базове фінансування за наявності коштів; 
В – ті, які мають значення насамперед для навчаль-
ної роботи університету, а відтак на базове фінан-
сування претендувати не можуть.

«Чим ми можемо привабити студентів, зупинити 
їх відтік… це тільки якістю вищої освіти, яка зростає, 
вищої освіти, яка спрямована на очікування ринку 
праці, на випередження. Сьогодні весь світ, коли го-
ворить про вищу освіту, говорить про необхідність 
формування загальних компетентностей, готов-
ність до тих викликів, які можуть з’явитися через 3, 
5 та 10 років», – резюмувала свій виступ Mіністр 
освіти і науки.    

Водночас усі ці групи завжди матимуть змогу 
претендувати на конкурсне фінансування.


